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Thököly hamvai Eperjesen.
Már az elmúlt esztendőben, mikor először 

esett szó a régi szabadsághősök hamvainak haza­
szállításáról, megírtuk volt, hogy Thököly Imre 
hamvai vagy Késmárkra vagy Eperjesre kerül­
nek, mert végakarata szerint «egy kulcsos város 
evang. templomában» kíván eltemetve lenni.

Czikkünkben kiemeltük, hogy miféle nehéz­
ségek merülnek fel Késmárkon és felhívtuk 
városunk és vármegyénk intéző köreit, hogy 
vegyék kezükbe az ügyet.

Szavunk kiáltó szó volt a pusztában. Csupán 
Késmárk hallotta meg és igyekezett — a tő­
városi és vidéki sajtóban egyaránt — bizonyí­
tani azt, hogy a történeti összefüggés alapján 
Thököly hamvai csak oda hozhatók, hogy Kés­
márkon nincs semmi akadály és hogy a kérdést 
már úgyis végleg eldöntötték a kormánynál.

És íme! Napjainkban ismét olvasunk erről 
a kérdésről a fővárosi lapokban. Olvassuk azt, 
hogy a Műemlékek Országos Bizottsága Thaly 
Kálmán indítványára elhatározta, hogy meg­
kéri a miniszterelnököt, hogy Thököly tetemeit 
Eperjesen, ifjúsága színhelyén, az evangélikus 
templomban tegyék nyugalomra, és sírhelyét az 
ismidi temetőből hazahozandó hatalmas emlék­
kővel jelöljék meg, mert a késmárki vár kápol­
nájában Thököly hamvai el nem temethetők, 
az ottani evangélikus templom pedig erre a 
czélra nem alkalmas.

Újra reményünk nyílik tehát arra, hogy a 
«kurucz király» holtteteme itt fog pihenni, 
városunk falai között, annak a főiskolának a 
közelében, melynek hajdan tanulója, majd bő­
kezű patronusa volt.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.
Az Országos Középiskolai Tanáregyesület 

ez évi közgyűlése.
Az Országos Középiskolai Tanáregyesület ez idén 

július 3-ikán és 4-ikén Pécsett tartotta immár harmincz- 
kilenczedik évi közgyűlését. Ezen résztvett az Eperjesi 
Tanári Kör hat tagja: Gallé Gábor, Govrik Sándor, 
dr. Janicsek József, Vujsz János és Wick Béla rendes­
tagok, Barts Emil pártoló-tag. Ezen a gyűlésen is fontos 
iskolai és didaktikai kérdések kerültek megvitatásra. 
A múlt évi — Székelyudvarhelyt tartott — közgyűlés 
határozata értelmében július 3-ikán főleg a magyar 
nyelv s irodalomtörténet középiskolai tanításának ügyét 
beszélték meg az egybegyűlt tagok, kik közül többen 
tüzetesen szóltak hozzá ezen elsőrangú nemzeti tan­
tárgy módszertani feldolgozásához, melynek fontossága, 
legfőbb tulajdonságai a jelenlegi tanítás aprózó sablonos 
medrében vajmi gyakran alig, illetőleg csak egyoldalú­
ig jutnak érvényre. Dr. Vass Bertalan, a pécsi cziszt.- 
főgimnázium igazgatója tartott erről szélesebb látkörű 
tanulságos felolvasást «A magyar nyelv, stílus és iro­
dalom tanítása» czímen, s figyelemreméltó észrevételei­
vel alkalmat nyújtott bő és beható eszmecserére, a 
melynek folyamán kifejezésre jutott, hogy valamint 
közoktatásunkban általában, úgy nemzeti irodalom­
történetünk tanításában is a tanulók a sok olvasással 
az ismeretek egész labirintusára tesznek szert, emellett 
mégis a nemzeti géniusz szempontjából vajmi gyakran 
nélkülözik a legjelentősebb erkölcsi tájékozódás Ariadne-

Újból felhívjuk, kérjük az irányadó fakto­
rokat: Sárosvármegye főispánját, Eperjes sz. kir. 
város polgármesterét, városunk országos képvi­
selőjét, az ág. h. ev. egyházat és a Kollégiumot, 
tegyenek meg minden lehetőt, hogy ez a meg­
pendített eszme valóra váljék és városunkban 
emelkedjék a nemes hős síremléke.

Kérünk mindenkit: ne tekintsék ezt csupán 
az eperjesi ág. hitv. evang. egyház ügyének. 
Valamennyi eperjesinek, valamennyi .sárosvár­
megyeinek ügye ez — valláskülönbség nélkül.

És Thököly Imre jó helyen volna itt!
Hiszen a felsőmagyarországi rendeknek 

1666-ban megnyílt Kollégiumába már 1668. 
jan. 22-ikén hozta fel atyja gróf Thököly Imrét. 
A Kollégiumba való belépését nagy öröm­
ünnepé változtatta Pomarius Sámuel doktor, 
az akkori rektor. A fiatal Thököly atyja, Keczer 
András késmárki várparancsnok, Fejérpataky 
és Wittnyédy István kurátorok és inspektorok 
kíséretében jelent meg a Kollégiumban, hol 
a rektor «oratio salutatoria »-val üdvözölte. 
Majd bevezette az osztályába és átadta Szánthó 
Andrásnak egy «oratio praesentatoria» kíséreté­
ben, lelkére kötvén, hogy az ifjút méltókép 
nevelje és tanítsa. Beszélt az igazgató még az 
ifjúsághoz is és felhívta arra, hogy azt a sze­
rencsét, hogy egy Thököly Imrének osztály­
társa lehet, méltóképpen becsülje meg.

A Thököly-család — mint a Kollégium év­
könyvei mutatják — mindenkor nagy össze­
gekkel gyámolította az intézetet.

Es Thököly Imre kitűnő diák volt. Pomárius 
Sámuel ugyanis az 1668. év októberében meg­
tartott ünnepélyes nagy vizsgálatokat egy be­
széddel vezette be, melyben az 1667—68-iki

fonalát. A magyar irodalmi tanítás a két legfelsőbb 
osztályban a legfőbb tanulságok, ethikai eszmék kellő 
kidomborítása híján olyan természeteket nevel, a melyek 
kevés öntudatosságot képesek kölcsönözni tanítványaink 
komolyabb nemzeti szellemű hivatásának, rendeltetésé­
nek. A tömérdek — sokszor jelentéktelen — olvasmány­
részlet összehalmozásából álló ismeretközlés inkább 
lírai hangulatokat önt beléjük, az esetleg pedzett eszmék 
pedig nem cselekvő, hanem csak vegetatív sorsra jut­
nak bennük . . .

Az irodalmi ismeretekből ekkép szerzett gondolko­
dás legtöbbször oly viszonyban áll a gyakorlati erkölcs­
höz, mint Katona «Bánk bánjá»-ban Bánk bán beszéde 
Tiborcz beszédéhez. Pedig jelen — ethikailag oly disszo­
náns — viszonyaink közepette nemzeti életünk, erköl­
cseink oly regenerálására van szükségünk, mint a mi 
lyenre tizenkilenczedik századbeli irodalmunk törekedett

Július 3-ikán Rombauer Emil, az egyesület aielnöke 
tartott érdekes előadást «A középiskolai reform» czímen, 
sok üdvös eszmét vetve fel, hogyan kellene az ifjúság 
középiskolákba való tódulásának elejét venni, még pedig 
azáltal is, hogy az egyéves önkéntességre és a főiskolák 
látogatására való jogosítás ne legyen kizárólag a közép­
iskola privilégiuma. Szükséges volna még a közép­
iskolai tanulók számának apasztására polgári-iskolák 
— illetőleg egyes hozzászólók szerint ipariskolák — 
szervezése oly városokban, a melyekben gimnázium van. 
S,ó esett az igazgató hivatásának : az intézetek szellemi 
vezetésének fontosságáról, melynek akadálytalanabb 
gyakorolhatása végett az igazgatót meg kellene szabadí­
tani az intézetek oly anyagi adminisztrálásától, a milyen 
azokat most terheli. A főtitkár bemutatta «A közép­

iskolai év történetét is ecseteli Felemlíti, hogy 
látta késmárki gr. Thököly Imrét szorgalmasan 
tanulni, iskolába járni; látta, mint versenyzett 
a bárókkal, mint tartotta meg első helyét, nem 
nevéért, de érdeméért.

Az 1668 —69-iki tanév újra a Kollégium­
ban találja Thököly Imrét. És az adományozók 
között újra ott látjuk Thökölyéket, kik a mádi 
600 holdas úgynevezett «Királyszőlő»-t ado­
mányozták a Kollégiumnak.

De jöttek a szomorú idők. 1671. május 
23-ikán Spankau tábornok elveszi a Kollé­
giumot katonai magtárul. 1673-ban gr. Volkra 
Ferdinánd elveszi az evangélikusok templomát 
és a régi városi iskolát. Ebben az évben fosz­
totta meg I. Leopold az országot alkotmányá­
tól és teljhatalmú kormányzóvá Ampringen 
Gáspárt nevezte ki. Majd összeült a pozsonyi 
vértörvényszék ....

Az elégületlenek Erdélyben Teleky Mihály­
iján kerestek pártfogót. Itt volt akkor Thököly 
Imre is. A franczia és török szövetség részéről 
is támogatva, 1677-ben az elégületlenek hada 
Thökölyt választja fővezérül. Ez alatt Eperjesen 
a Kollégium épülete jezsuita kézre kerül.

1679-ben Thököly kuruczai már elfoglalják 
a várost és visszahelyezik birtokaikba a luthe­
ránusokat. De jön Kopp császári tábornok és 
mindent visszacsinál.

A soproni országgyűlés nem teljesítette 
Thököly kívánságait és így ő folytatta a há­
borút. 1682. augusztus 18-ikán ismét elfoglalja 
Eperjest. Ekkor volt ereje legnagyobb. A tem- 
lomokat, iskolákat, a Kollégiumot visszaadta 
az evangélikusoknak. Az 1673-ban kiűzött 
tanárokat újból visszahívta. Majd rendbehozta

iskolai műszótár» ez. rövid jelentését. Kálmán Miksa 
a modern nyelveknek a reáliskolákban való tanításá­
ról olvasott fel.

A közgyűlés gyakorlati fontosságának elismerésé­
ről tesz tanúságot egy Írásban beadott indítvány, mely 
érdeklődőbb tanári közszellem fellendítése czéljából a 
következő gyűlési tárgyalások módozatainak megbeszé­
lésére egy külön rendkívüli közgyűlés egybehívását 
sürgeti. Ezzel egyelőre a központi választmány fog 
foglalkozni s a legközelebbi közgyűlésnek jelentést tenni

A közgyűlés napjainak szabad délutánjain meg­
tekintettük a negyvenezernél több lakossal biró város 
természeti szépségeit: a közeli Mecsek-hegységet, a 
legnagyobbrészt a kocsiúton is aszfaltozott utczáit, 
nevezetességeit : az altemplom fölé épült s pazar fény­
nyel remekül renovált román bazilika-stílű székes­
egyházat, mely igen valószínűleg még a tizenkettedik 
évszázadban épült; a mellette levő földalatti, negyedik 
századból való cubiculumot (római katakombaszerű 
földalatti sírkápolnát), mely — Olaszországot kivéve 
— páratlan egész Nyugat-Európában. Láttuk a gyö­
nyörű, nem régen épült honvéd-hadapród iskolát, a 
melynek szemléltető képekkel teleaggatott folyosóin 
sűrű falfeliratokban olvashatók a szolgálati szabályzat­
ból vett fegyelmi és egyéb katonai axiómák. Per 
analógiám hasoló erkölcsi szentencziák díszíthetnék a 
középiskolák falait is a tanulók fegyelmezőbb szugge- 
rálása végett I A városnak van főgimnáziuma és főreál­
iskolája, továbbá magán kereskedelmi- és szintén privát 
polgári-iskolája. Régi egyetemének helye is ismeretlen. 
Gyönyörködtünk a Római Katholikus Kör igen szép 
kivitelű reneszánsz épületében, fényesen berendezett

Jelen számunkhoz tteliv melléklet van csatolva.



2. oldal______________ __________________ _

a megrongált kollégiumi épületet és miután 
azt látta, hogy a Kollégium jövedelmei nagyon 
megfogyatkoztak, a tállyai hegyen két darab, 
összesen 600 hold kitűnő szőlőt ajándékozott a 
Kollégiumnak, valamint az akkor Thököly kezén 
levő Rimaszombat városa jövedelmének felét.

És ha ehhez hozzáképzeljük a három nyel\ ü 
egyház fényes berendezését és hat kiváló papját, 
akkor előttünk áll a Thököly idejebeli fényesen 
berendezett eperjesi evang. egyház és iskola.

1682. nov. 3-ikán adja elő a Kollégium 58 
tanulója Thökölynek a városba való megérke­
zése alkalmából Schwartz János tanár hazafias 
müvét, melynek czíme: «Hungária respirans».

Thököly nagylelkűségén annyira fellelkesül 
Ladiver Illés rektor, hogy egy hozzá intézett 
és 1683-ban nyomtatott dicsiratában a Kollé­
giumot «.Collegium Thökölyanumv-nak nevezi.

A Thököly támaszát képező török sereg 
erejét 1683. szeptember 12-ikén Szobieszky 
János lengyel király segítségével megtörik a 
császáriak. Thököly újabb kísérletei nem sike­
rülnek. A temesvári pasa 1685-ben elfogatja 
Thökölyt. 1686-ban visszaveszik Budát. 1687-ben 
jön Eperjesre a «comissio Csakyana» es ismét 
elveszik az evangélikusoktól a templomokat 
és az iskolákat. És odaadták a jezsuitáknak.

Ez volt a vége a «Collegium Thököly- 
anum»-nak.

De a hamvakból új életre kelt a Phönix- 
madár! Hozzuk tehát ide a «kurucz király» 
hamvait. Azoknak a még ma is élő intézmények­
nek közelébe, melyekért életében oly sokat tett.

t volt vármegyei tisztviselők sérelme.
Az 1902: III. t.-cz. a volt vármegyei számvevőségi 

és pénztári tisztviselők részére a megszerzett jogok és 
igények feltétlen elismerését biztosította. Hitte is, remél­
hette is mindenki, hogy a törvény eme pozitív rendel­
kezése az egész vonalon érvényre fog jutni és nem fog 
ebben az irányban senki tényleges sérelmeket szenvedni.

Nem így történt. Előttünk fekszenek a volt vár­
megyeiek panaszló levelei. Mindannyi azt igazolja, hogy 
az állami szolgálatba történt átvétel folytán oly sérel­
mek állottak elő, a melyekre a volt vármegyei szám­
vevőségi és pénztári tisztviselők sem elkészülve nem 
lehettek, sem arra rá nem szolgáltak, hiszen a törvény­
ben ki van mondva, az erre vonatkozó javaslat tár­
gyalása során pedig a képviselőházban is kifejezetten 
ki lett jelentve, hogy senki, eddig szerzett jogaiban 
megsértve nem lesz.

Sérelmes volt a vármegyeiekre már az a körülmény, 
hogy az 1902 : III. t.-cz. alapján rendelkezési állapotba 

helyiségeiben. A Körnek hatszáz tagja van, a tagsági­
díj húsz korona. Felolvasásai igen nagy látogatottság­
nak örvendenek. Szakszerű kalauzolás mellett igen 
nagy érdeklődéssel megtekintettük a nagyszerű Zsolnay- 
féle majolika-gyárat, páratlan technikájú berendezését, 
produktumainak kápráztató szépségeit nagy raktárait. 
A gyár nagynevű alapítójának: Zsolnay Vilmosnak 
szobormintázata is ott látható. A maga kicsiségében 
is igen érdekes a városi múzeum, a melynek meg­
valósítására a törekvések már a múlt század hetvenes 
éveiben megindultak, és Farkas István ügyvéd volt az, 
a ki e czélra ezer forintos alapítványt tett. Bár ifjúkorát 
éli még,— 1904. november 17-ikén nyílt meg — mégis 
a városi hatóság, a vall.- és közoktatásügyi minisztérium 
s a múzeumok és könyvtárak főfelügyelőségének köz­
vetítése folytán bérelt helyiségekben elhelyezve ezidő 
szerint is már négy —, úgymint természetrajzi, régészeti, 
ipar- és képzőművészeti osztályból áll. Tervben van 
még néprajzi és könyvtárosztály létesítése. Leggazdagabb 
a régészeti osztály, mely egymaga három szobát foglal 
el kőkorszaki eszközökkel, agyagtárgyakkal, edények­
kel, urnákkal, bronztárgyakkal és vaskorszakbeli leletek­
kel. A holicsi edényekből a múzeumnak Hetyey Sámuel 

EPERJESI LAPOK______________

helyezett tisztviselők számának arányában az állami 
költségvetés keretében rendszeresítettek ugyan maga­
sabb állásokat, de ezek csak elenyésző csekély számban 
lettek volt vármegyei tisztviselők által betöltve és ez 
is rendszeres pályázat mellőzésével történt.

Sérelmes rájuk nézve, hogy a különböző állásokba 
még 1903. év végével kinevezett volt vármegyei szám­
vevőségi és pénztári tisztviselők legnagyobb része, ezek 
között olyanok, a kik hosszabb hivataloskodásuk folytán 
elsősorban megérdemelték volna: az 1904. évi I. t.-cz. 
alapján az állami alkalmazottak részére engedélyezett 
pótlékban nem részesültek. Megtagadtatott pedig ezen 
pótléknak részükre való folyósítása azzal az indoko­
lással, hogy az 1904:1 t.-cz. végrehajtása tárgyában 
kibocsátott 503—1904. min. eln. számú rendelet ezen 
pótlékoknak a volt vármegyei tisztviselők részére való 
kiadására nézve kifejezetten nem rendelkezik és e miatt 
a pótlékok megállapításánál a volt vármegyeiek szol­
gálati ideje nem az állami alkalmazottakhoz hasonlóan, 
vagyis nem a tényleges szolgálat szerint, hanem csupán 
1904. jan. 1-jétől (vagyis az állam által történt kineve­
zést követő hó 1-jétől) vétetett figyelembe. Következett 
pedig ebből az, hogy a vármegyénél eltöltött szolgálati 
idő ebben az irányban, mint szerzett jog és igény, 
nem érvényesült.

Hogy mennyire sérelmes ez az intézkedés, kitűnik 
abból is, hogy a vármegyeiek fizetésrendezésére vonat­
kozó törvény szerint — ha vármegyei szolgálatban 
maradtak volna — az ugyanazon fizetési osztályban 
töltött szolgálati idejük számításba vétetett volna és 
az 530—1904. min. eln. sz. rendelet 3. § csoport­
jába is juthatnának; így azonban kivétel nélkül mind 
csak ezen § Jy csoportjába soroztattak, tekintet nélkül 
arra, hogy a kinevezés alkalmával az illető fizetési osz­
tály 1., 2. vagy 3. fokozatába soroztattak e.

Az a volt vármegyei tisztviselő, a ki 1901. január 
1-jétől 2200 kor. fizetésbe jutott, az állam által át­
vétetvén, 1903. deczember 30-ikán számellenőrré lett 
kinevezve, a X. fizetési osztály második fokozatába való 
sorolással Kap tehát ez a tisztviselő most 1800 kor. 
fizetést, 200 kor. fizetési pótlékot és 200 kor. személyi 
pótlékot. Ahhoz tehát, hogy a vármegyénél élvezett 
fizetésnek megfelelő fokozatba juthasson és a vár­
megyénél már élvezett fizetést teljesen megkaphassa, 
be kell várnia az 1908. évi január 1-jét.

Ez a példa egynek a sérelme. De ez általános és 
ráillik minden volt vármegyeire. Fel is panaszolták ezt, 
beadva még 1903-ban és 1904-ben a kormányhoz e 
részbeni kérelmüket, de — sajnos — mai napig ebben 
a dologban mi sem történt és attól kell félni, hogy 
az illetékes körök nem is szándékoznak e tárgyban 
elfoglalt álláspontjuktól eltérni.

De van még egy sérelme a volt vármegyeieknek s 
ez a pénzügyminisztériumnak a f. évben (41,437. sz. a) 
kiadott abbeli rendelete, mely szerint a volt vármegyei 
tisztviselőknek az ezredéves ünnepély alkalmából a 
törvényhatóságok részétől nyert azon kedvezményt, 
hogy a milleniumi évben elért szolgálati idejükhöz a 
nyugdíj tekintetében két év hozzászámíttassék, figye­
lembe vehetőnek nem találta.

püspök ajándéka folytán igazán gazdag gyűjteménye 
van. A Zsolnay-gyár legelső termékei is itt vannak A 
múzeum megtekinthető vasár- és ünnepnapokon a dél­
előtti órákban ingyen különben pedig egy korona 
lefizetése mellett. A tanintézeteknek azonban a múzeum 
igazgatójánál történt előzetes bejelentés után minden­
kor nyitva áll. Ennek megtekintésénél eszünkbe jutott, 
hogy mily jó volna, ha Eperjesen is sikerülne egy 
szintén szellemi közszükséget pótló múzeumot mielőbb 
létesíteni. Nálunk is vannak szép privátgyűjtemények 
olyan tárgyakból (pl. lepkékből), a milyenek ott lát­
hatók. Tudom, hogy városunkban egyes családoknak 
szintén vannak olyan fajansz-edényeik, ónmázas és 
festett kancsóik, a milyenek a tizennyolczadik század­
ból a pécsi múzeumnak díszét képezik.

Mindezen látnivalók megtekintése közben, illetőleg 
után kirándulás volt a közeli Tettyére, Harkány-fürdőbe, 
Mohácsra, Bosznia—Herczegovinába és Dalmácziába A 
tagok — mintegy százan — úgy a közgyűlés nyújtotta 
szellemi tanulságokkal, mint a város kulturális intézmé­
nyeinek, szives vendégszeretetének kellemes emlékeivel 
eltelve, július 5-ikén más-más irányban oszoltak széjjel. 

Dr. Janiések József.

Hogy ez az intézkedés mennyiben egyeztethető 
össze az 1902:111. t.-cz. 15. és 17-ik §-ok pozitív ren­
delkezéseivel, azt valóban szeretnők indokolva látni; 
valamint nem tudjuk megérteni azt a ridegséget, a 
melylyel az általunk felsorolt kérdések ott, a hol azok 
megoldást várnak, kezeltetnek. Végre is, a ma már 
állami szolgálatban lévő volt vármegyeiek nem ön­
szántukból hagyták ott eddigi szolgálatukat. Állami 
magasabb szempontok voltak az irányadók. Ezeknek 
a magasabb szempontoknak áldozhat fel érdekeket és 
áldozhat pénzt maga az állam, de nem kívánhatja, hogy 
azok a tisztviselők, a kiknek szerzett jogai és igényei 
törvényben lettek biztosítva, ezekben a jogaikban és 
ezekben az igényeikben sérelmet szenvedjenek.

Hogy pedig ezek a sérelmek nem helyt álló alapon 
keletkeztek, kitűnik abból is, hogy mindazok a vár­
megyei tisztviselők, a kik ott maradtak a vármegyénél 
továbbra is, a vármegyeiek fizetésrendezése révén oly 
előnyöket élveznek ma, a melyektől az államosított 
vármegyeiek mind elestek, míg ellenben az utóbbiakról 
sem a vármegyeiek, sem az államiak fizetésrendezése 
nem gondoskodott.

Kérjük az illetékes köröket, a hol ezek a kérdések 
bizonyára komoly méltatásra fognak találni, vegyék 
tekintetbe mindazokat a fontos okokat, a melyek a 
panaszt jogosulttá és indokolttá teszik és elintézve 
mielőbb az e részben benyújtott kérelmeket, oly irány­
ban hozzanak határozatot, a mely a fölizgatott kedélyek 
lecsillapítására alkalmas.

Számíthatnak erre a volt vármegyeiek annál is 
inkább, mert 1904-ben a miniszterelnök maga is oda 
nyilatkozott, hogy a panaszokat olyanoknak találja, a 
melyeket orvosolni kell. Ezt kérik, ezt reményük, ezt 
óhajtják a volt vármegyeiek nemcsak a törvényben 
lefektetett biztosítékok alapján, és nemcsak azért, mert 
az igazság az Ő részükön van, hanem elvárhatják azt 
eddigi tisztességes szolgálataik révén is.
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* A pénzügyigazgató szabadságon. Hoffntann Mór 

eperjesi m. kir. pénzügyigazgató egy havi szabadságra 
ment, mely augusztus 14-ikéig (bezárólag) tart. Távol­
létében hivatalos teendőit Pehovits Ágoston m. kir. 
pénzügyigazgató-helyettes fogja végezni.

* Szabadságolás. Egerer Ferencz főszolgabíró négy­
heti szabadságra elutazott.

* Eljegyzés Ödön, eperjesi posta- és távirótiszt
eljegyezte Drobni Antal győri kereskedő leányát, Irmát.

* Halálozás. A ferenezrendiek alsósebesi kolosto­
rában, július 12-ikén elhúnyt Csermák Mihály atya, 
ferenezrendi áldozópap, életének 54-ik. szerzetességének 
33-ik évében. Temetése július 13-ikán volt az alsó­
sebesi temetőben.

* Hivatalvizsgálat. Dr. Grynaeus Géza, az eperjesi 
kir. törvényszék elnöke, e hét folyamán a girálti kir. 
járásbíróságnál a törvény előírta, évi hivatalvizsgálatot 
foganatosította.

* A magyar név. A belügyminiszter folyó évi 
65,058. sz. rendeletével megengedte, hogy Grasgriin 
Manó eperjesi illetőségű és ugyanitteni lakos, valamint 
kiskorú gyermekei: Etelka, Lázár, Margit, Miklós és 
Imre családi nevüket Gellért-xe. változtassák át.

* Pályázat. A sirokai járás szolgabírói hivatala 
pályázatot hirdet a Nagy sáros községben rendszeresített 
segédjegyzői állásra. Határidő 1905. július 22. Javadal­
mazás 1000 korona fizetés.

* Vállalkozás. Az eperjesi kir. törvényszék fogházá­
nak 2497 korona 90 fillérrel előirányzott átalakítását 
Gratzl András eperjesi lakos kapta meg 2872 korona 
58 fillérért.

* A szinyei körjegyzőségnek és állami anya­
könyvi hivatalnak székhelyét a m. kir. belügyminiszter 
51 520_ 1905. sz. rendeletével ideiglenesen Eperjesre
helyezte át. Minthogy azonban a jelzett körjegyzőség és 
állami anyakönyvi hivatal részére megfelelő irodai helyi­
ség ezidő szerint nem áll rendelkezésre, az eddigi irodai 
helyiséget pedig ennek bérlője e czélra további időre is 
átengedte, ennélfogva az alispáni hivatal a körjegyzőség 
székhelyét egyelőre Szinye községben hagyta meg

* A kir. pénzügy igazgatóság- és a melléje rendelt 
számvevőségnél a hivatalos órák a nyári forró 
napok indokából — július hó 10-ikétől köznapokon

Igmándi keserű víz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és Marlenbadl ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkö- 
véredés, szlvelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj-es lépdaga- 

natnál, ezukorbetegség, csúz- és köszvénynél Stb. Az „Igmándit“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg semi öze^‘“k, essajat erdeke- 
ben cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Eperjesen Bohrandt J. W., Bolenia**-i 'V Lejkoiits 12.,

Svétby B., Bein S., Duhlström K. urak üzletében. — Nagy üveg 50 j., kis üveg efu J,

Schmirftliauer-féle
Hoúnü. ¡¡.. t., LefkorUs E.
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augusztus hó 14-ikéig terjedőleg, reggeli 7 órától déli
1 óráig, ünnepnapokon pedig reggeli U órától 12 óráig 
terjedőleg állapíttattak meg; megjegyeztetvén, hogy 
augusztus 15-ikétől továbbfolytatólag a hivatalos órák 
ismét reggeli 8 órától déli 12 óráig, délután pedig
2 órától 6 óráig terjedőleg lépnek életbe.

♦ Új Tahy-ak. A király megengedte, hogy Tache 
Miksa magánhivatalnok és Tache István földbirtokos, 
stoószi lakosok, valamint kiskorú gyermekeik családi 
nevüket — régi magyar nemességük épségben tartása 
mellett — Tahy-sa változtassák.

♦ A bártfai múzeum. Mihalik József kir. tanácsos, 
a kassai múzeum igazgatója, mint megbízott miniszteri 
biztos e napokban kezdte meg a bártfai múzeum rende­
zését. Távollétében Baczoni Albert, újonnan kinevezett 
másodigazgató fogja ellátni az igazgatói teendőket

♦ Nyilatkozat. Az Eperjesi Kereskedők és Keres­
kedő-ifjak Egyletének választmánya f. hó 11-ikén tartott 
üléséből kifolyólag kijelenti, hogy titkárának, Sziklai 
Jenő úrnak, a f hó 16-ikán rendezendő tánczmulatság 
ügyében a Felvidéki Hiri.ap július 6-iki számában kö­
zölt nyilatkozatát magáévá teszi és ismételten kijelenti, 
hogy a kereskedő-ifjak szót, mint az egyesület által 
rendesen használt rövidített czímet magamagának tartja 
fenn s ezen czímnek mások által rendezendő mulat­
ságok alkalmával való használata ellen tiltakozik. Egyút­
tal határozottan visszautasítja azt, hogy az egyesület 
tisztviselőinek hivatalos működése ellen Faltin Géza úr, 
mint az egyesületen kívül álló egyén tiltakozzék, illetve 
tisztviselőinek eljárását bírálat tárgyává tegye, miután 
ez a választmány kizárólagos joga. Az Eperjesi Keres­
kedők éz Kereskedő ifjak Egyletének választmánya.

♦ Betiltott sertésvásár. Eperjes város rendőrkapi­
tánya. a fellépett sei tésorbánezra való tekintettel, az eper­
jesi sertésvásárokat folyó hó 7-től kezdve bizonytalan 
időre beszüntette

♦ Talált dolgok. Adamcsik István eperjesi lakos 
egy kis bórtárczát talált apró tárgyakkal Öhlschláger

eperjesi lakos 5 korona készpénzt talált. 
Mentőegyesület Eperjesen. Van is, nincs is 
mert annak idején az Önkéntes Tűzoltó Egylet 
garral felvette a »Mentőegyesület« melléknevet

Ilona
*

Van, 
nagy _ 
is. Nincs, mert nem tettek ebben az irányban semmit. 
Van sebesültszállító-kocsi? Nincs. Van hullaszállító kocsi? 
Nincs. De van szemetes kocsi, mely universalis jellegű ' 
No hát ez az állapot tűrhetetlen Úgy értesülünk, hogy 
dr. Holénia Gyula városi főorvos — belátva ennek az 
ázsiai állapotnak tarthatatlan voltát — egy. nemcsak 
«czímzetes», de valóságos mentőegyesület létesítésén 
fáradozik Egyébként ajánljuk az ügyet a város intéző 
köreinek figyelmébe és a közönség nevében követeljük, 
hogy hullaszállító- és betegszállító-kocsikat sürgősen 
szerezzenek be.

* Jótékonyczélú felolvasás. Szirák nagyközség 
r. kath. lakossága már régóta buzgólkodik, hogy egy 
szerény kis templomot tudjon építeni. Mivel az egyház 
anyagi helyzete nem olyan kedvező, hogy azt önéi éjé­
ből felépíthetné, saját adományaiból építési alapot lé­
tesített, abban a reményben, hogy rövid idő alatt oly 
összeg gyűl egybe, melylyel az építést megkezdheti 
Azóta évtizedek teltek el, de a meglevő építési alap 
igen kevéssel gyarapodott, mert a hívek legnagyobb 
része szegény. Siposs Jenő Gyula állami tanító, mint 
az egyház kántora, látva a nép buzgalmát, megígérte, 
hogy minden tőle telhetőt elkövet ennek a magasztos 
ügynek az előmozdítására. így elhatározta, hogy szün­
ideje alatt körutat tesz s ötven városban az Uránia 
Magyar Tudományos Egyesület támogatásával igen 
érdekes, mintegy 200 vetített- és számos mozgóképpel 
kisért felolvasóestélyt tart, melynek jövedelme az épí­
tési alapot fogja gyarapítani Nevezett felolvasó mint 
értesülünk, városunkat is felkeresi és azért a nemes 
czél érdekében közönségünk figyelmét törekvésének 
támogatására ezennel felhívjuk.

* Angolok Eperjesen. Londonból írják, hogy W 
H. Shrubsole közgazdasági író, egy, többnyire mérnö 
kökből és vállalkozókból álló nagyobb angol társasággal, 
augusztus hó közepén felkeresi Magyarországot, hogy 
hazánk egyes kiváló pontjait megtekintve, angol tőkének 
újabb magyar iparvállalatokba való befektetése iránt 
összeköttetéseket létesítsen. A kirándulók elsősorban a 
Magas-Tátrát keresik fel. A Tátrából az angolok Eper­
jesen át a vörösvágási opálbányák megtekintésére, onnan 

Strolin^
A legkiválóbb tanáruk és ur- j
vosoktól mint hathatós szer: , . V ~
nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut éS különösen lábbadozóknál 

influenza után ajánltatik.
Frneli az faunt és a tlltsúlyt eltávolítja a kthigtlf és a típitlt és megszünteti az é|jtli iuitílt. - Kellemes szaga és jó íze miatt aj^ermekek 
is síretiíA g^gyszertárakban üvegenkint 4 kor.-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czeggel legyen ellátva.

Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svá.icz).

Tokajra. Debreczenbe, Budapestre és a Balatonra utaznak, 
a honnan Bécs-Köln-Doveren át visszatérnek hazájukba

* A rendőrség figyelmébe. Ilyenkor, meleg nyári 
napokon jól esik, ha legalább a gyalogjárón árnyékban 
járhatunk S az árnyékot vető bolti-redőnyök ellen nem 
is volna semmi kifogásunk, ha nem gátolnák a szabad 
közlekedést s nem okoznának lépten-nyomon kellemet­
lenséget A vasredőny vaskarjai, valamint egyéb hirdető­
táblák ugyanis sok helyen oly alacsonyak, hogy a 
magasabb emberek állandóan fej-, vagy orrbetörésnek 
vannak kitéve. Nézetünk szerint ezeknek legalább is 2 m. 
20 cm -nyíre kellene a földtől lenniök. Ha az érdekel­
tek nem hallgatnak a szép szóra, úgy szabályrendeletet 
kell alkotni. A minthogy ez így van más városokban

* Fürdőzők panasza. A nyári időszak kellő köze­
pén zsúfolt vonatok százával szállítják a nyaralókat, 
fürdőzőket, turistákat a Tátrába, a mi valóban örven­
detes jelenség s egyrészt azt mutatja, hogy a jólét egyre 
emelkedik nálunk is, másrészt azt, hogy kezdjük nemcsak 
észrevenni, de méltányolni is hazánk természeti ado­
mányait. A vasúttársaságokra is nagy haszon ez a 
tömeges forgalom s ezért igyekeznek is megfelelő menet­
rendet összeállítani és az utasok kényelméről kellőképen 
gondoskodni. Némi hiány azonban még mindig észlelhető, 
így a nagyobb podgyászszal érkező fürdőzők méltán 
emelnek panaszt az ellen, hogy a poprádfelkai állomá­
son többször előfordul az az anomália, hogy a tátra- 
lomniczi és podolini vonatokat elindítják a podgyász 
átrakása előtt, a mely ennélfogva sokszor órák múlva, 
vagyis csak a következő vonattal érkezik meg. Tátra- 
lomnicz, Matlárháza, Tátraháza és Barlangliget fürdő­
közönsége szenved e miatt. Pedig azt a pár perczet, a 
míg a podgyász átrakható, megvárhatja a lassan döczögő 
viczinális, már csak azért is, mert 1—2 perez késést be­
hozhat, de meg nem is csatlakozik főbb vonalhoz s így 
némi késéssel is érkezhetik, eltekintve attól, hogy a 
podgyász mindig azzal a vonattal szállítandó, a melyen 
az utas megérkezik A Ksod. igazgatóságától kérjük e 
panasz orvoslását.

* Footballmérkőzések Eperjes és Kassa között. 
Július 9-ikén, vasárnap délután 6 órakor tartotta meg 
a Kassai Jogász Sportegylet revánsmérkőzését az Eper­
jesi Torna és Vívóegylet labdarugó-csapatával az eperjesi 
pályán. A kassai csapat az előtte való napon megtartott 
háziversenyből és a rekkenő hőségben való utazástól 
elcsigázva állott ki a szokatlan gyepes pályán az eperjesi 
csapattal, a mely újabban a középiskolákból kikerült 
jeles erőkkel gazdagodott. Ilyen nehéz auspiciumok 
között indult meg a küzdelem, a mely az ötödik percz- 
ben egy goalt eredményezett Eperjesnek. Antal goalját 
a bíró Kassa óvása ellenére beszámította Azután a félidő 
végéig hullámzott a játék, de mégis inkább Kassa kapuja 
előtt, a melyet az új kapus, Kalmár István remekül védett 
és egypár, kivédhetetlennek látszó lövést könnyen hárított 
el. A második félidőben Kassa erősen támad, a bíró 
pedig Eperjes erőszakos játéka miatt egymásután több 
szabadrúgást ítél meg. Végre Major Kálmán egy gyö­
nyörű lerohanással éles, kivédhetetlen lövéssel viszi be 
a labdát a hálóba, megszerezvén Kassának a kiegyenlítő 
goalt. A játék azután Kassa hátrányára folyik, és így 
a félidő vége felé sikerül Antalnak újra egy off side goalt 
lőni, a mit a bíró megítél Több goal nem esett. Eperjes 
részéről Antal, Dojcsák, Kákos és Krizs, a kassaiak 
közül pedig Major bámulatosan játszott, a többiek, 
Kalmár, Maurer és Blazsek kivételével, nem mutatták 
a szokott jó formát. Igazságos, jó bíró volt Lukács Béla 
mérnök Kassáról. Arány 2 :1 Eperjes javára, félidő 1:0. 
Július 16 ikán, vasárnap tartja meg a K. J. S. E. második 
atlétikai háziversenyének keretében a sporttelepi verseny­
pályán, az Eperjesi Torna és Vívóegylet labdarugó­
csapat jával a revánsmérközést. Az atlétikai versenyt, 
a melynek programmján úgy a nehéz, mint a könnyű 
atlétika 11 számmal van képviselve, 3 órakor, a football- 
mérkőzés pedig 6 órakor kezdődik. A nagyközönséget, 
mérsékelt belépődíjak mellett, szívesen látják.

* A Kassai-útnak burkolása tartamára a forga­
lom helyes lebonyolítása czéljából Eperjes sz. kir. város 
tanácsa s a szakértői vélemény alapján a város rendőr­
kapitánya a következő ideiglenes átjárókat engedélyezi: 
A Jókai-tér és Széchenyi-út közé eső szakaszok elzárása 
idejére a kocsiforgalom a Holló-utczán, a Deák Ferencz- 
utczán és a Széchenyi-úton bonyolítható le A Széchenyi- 
út és a bártfai vasúti híd között lévő szakasz elzárása 
esetén a kályhagyár és Gasch János háza előtt lévő 

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai- ■ 
hrnno.hitk «szamárhurut és különösen lábbadozóknál ■

széles gyalogjárón; a bártfai vasúti híd és a vasúti állo­
más között lévő szakasznak elzárása idejére pedig a 
vasúti híd előtt (Kramer Henrik háza mellett) jobbra 
elágazó, u n. Szél-utczán a Pap Kálmán kertje mellett 
elvezető dülőúton egészen a petróleum-pinczéig s innen 
a vasúti testen át vissza a vasúti állomásig. A sétautakra 

azon részen kívül, mely fent említve van — a felhajtás 
szigorúan tiltatik. A rendőrkapitányság felkéri a város 
lakóit, hogy a fentiekhez szigorúan alkalmazkodjék, 
azok ellen, a kik ez intézkedés ellen vétenek, a kihágási 
eljárást meg fogja indítani.

* Üdvös újítás. Már többször megírtuk lapunkban, 
hogy a főpostán az emeleti lépcsőt vagy egyáltalában 
nem, vagy pedig kevéssé világítják Mint örömmel 
tapasztaljuk, a bajon immár segítettek olyformán, hogy 
a lépcsőházban még egy új izzólámpát szereltek fel.

* Újabb alaptalan támadás. Az Eperjesi Lapok
múlt számában felszólaltam a miatt, hogy a «Keres­
kedők és Kereskedő-ifjak Egyleté»-nek (magát meg 
nem nevezett) titkára megtámadta a július 16-ikán táncz- 
mulatságot rendező kereskedő-ifjakat. Erre a Felvidéki 
HiRi.AP-ban az egyesület választmánya felel. Ezzel a 
felelettel szemben továbbra is kétségbe vonom azt az 
állítást, hogy ha Eperjesen a kereskedő-ifjak tánczmulat- 
ságot rendeznek, habár csak egy részük is, ez alatt 
a fenti egyletet értené mindenki. Az egyletnek van 
hatóságilag bejelentett czíme; ezt tartozik használni, és 
semmiféle rövidített czímet magának fenn nem tarthat, 
mert erre tudtommal senkitől jogot nem nyert és nem 
kapott; önmagát pedig rövidített czímmel fel nem ruház­
hatja ; erre a belügyminiszter megerősítése volna előbb 
szükséges. Az egyesületi titkár hivatalos működése ellen 
volt jogom tiltakozni, mert a titkár megtámadta a táncz- 
tnulatság rendezőségét, vádolta azt; s így nekem, mint 
a mulatság egyik védnökének, jogomban és köteles­
ségemben állott a támadás ellen, melyet most a választ­
mány ismételt, védekezni. Az ilyen, nyilván rosszakaratú 
vádaskodások ártanak a kereskedőségnek, nem pedig 
egy, tisztességes kereskedő-ifjakból álló rendezőség, a 
mely a befolyó jövedelem felét is az egyesület könyv­
tára javára fogja adni. Faltin Gésa.

* Eredeti amatör-fényképészeti gépek, friss 
és kifogástalan lemezek, papírok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szerinti árakon kaphatók Cattarino 
Sándornál Eperjesen. — Ugyanott eredeti áron meg­
rendelhetők : Zeiss-, Görz-, Voigtlánder- és Busch-féle 
lencsék s látszerészeti czikkek.

* Baleset. A Szárazmalom-utczán házat építenek 
s az ott játszadozó czigánygyerekek közül egy 3 4 éves 
czigány fiúcska a mésznek rohant s fejjel beléesett. 
A szerencsétlen gyermek megvakult.

* A lőcsei búcsú. Július 2-ikán zajlott le a Mária- 
hegyen a lőcsei híres búcsú. Az egész város telve volt 
idegenekkel; egyik proczesszió jött a másik után. A 
zarándok csapatok első zöme már péntek este meg­
érkezett, melynek elébe is ment Kompanyik Cölesztin 
lőcsei apát-plébános nagy kisérettel. Ezek Kassa vidéké­
ről jöttek. Azután egyre jöttek Liptó-, Sáros-, Abaúj-, 
Trencsén , Árva- s a többi megyékből. Szombat este 
a Mária-hegyre vonultak, hol másnap, vasárnap, Glósz 
Lajos jekelfalvi plébános a Cserhát és Kassa vidékéről 
nagy számban megjelent magyarajkú közönségnek mi­
sézett és prédikált A mise alatt Szuchy József enyiczket 
káplán vezette a magyar éneket. Vasárnap délután 
aztán oszladozni kezdtek a búcsúsok.

* A városi tisztviselők állami adója. Kassa váro­
sának pénztára a júliusi tisztviselői fizetések utalványo­
zásánál az állami adót csak azoknak a tisztviselőknek 
fizetéséből vonta le, a kik az adólevonást kifejezetten 
kérték. A kik ezt a levonást nem kérték, azoknak 
fizetését az adó levonása nélkül utalványozták.

* A Bártfafürdő Részvénytársaság ügyével — 
mint azt lapunk múlt számában is megírtuk — már 
Bártfa sz. kir. városa is foglalkozott június hó 30-ikán 
tartott rendes évnegyedes közgyűlésén Itt tárgyalták 
a fürdőrészvénytársaság beadványát, melyben a bér­
szerződés azon kitételére támaszkodva, hogy az évi bér 
«az eddigi jövedelemnek megfelelően» állapíttatik meg 
28,000 koronában, az évi bérnek 8000 koronára való 
leszállítását kérték. Mert meggyőződésük szerint a város­
nak a fürdőből átlag csak 8000 korona jövedelme volt. 
Ez alapon a részvénytársaság a haszonbéri szerződés 
hatálytalanítását kérte és újabb ajánlatot tett, mely 
szerint ezentúl csupán 8000 korona évi bért hajlandó
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volt feltűnt a pontosságáról ismert seged tavollete. 
Egyik házbelitől értesült, hogy Migrának viszonya van , 
Kázsmér Etellel, s hogy vele látták vasárnap délután 1 
Közben azt a hírt kapta, hogy a felirónő 1 lakásaHe ™ 
függönyözve, ajtaján pedig hiába d0rómbdlnek¿± a 
nyomban értesítette a rendőrséget, mely ihatok a 
szobába, hol holtan feküdt a szerelmes par. Az asztalon 
több levelet talált a rendőrség, szóltak pedig eze 
öngyilkosok szüleinek és barátainak. Bánó Iván rend 
kapitány, Horovitz Imre tvszéki orvos es Halm‘ Ja 
rendőrbiztos csakhamar megjelentek az ongyi g
színhelyén és megállapították, hogy az öngyükosok négy 
gramm ciankálit használtak fel, a mi 40 szeme y e 
kioltására is elegendő A ciankális üvegen Dubes kassai 
droguista czimkéje volt látható, kinél M.gra az őszsze 
alkalmazásban állott. Valószínűleg már itt látta el magát 
a gyorsan ölő méreggel. I

* Modern ridikülök, szivar-, pénz- es o a
tárczák valódi ezüst véretekkel Sándornál

Eperjesen.
* A szepességi telefon egy részét, ugymin

Poprádot és Tátrafüredet, ebben a hónapban bevonjak 
az inte.urban-forgalomba. Ezzel egy régi baj nyer 
részleges orvoslást. |

* Móry-telep néven a Magas-Tátrában a Csorbái 
tó közvetlen közelében új nyaralótelep nyillott meg. 
Az itt épített szállodának 60 szobája van A csorbatavi 
fogaskerekű vonatnál ebből kifolyólag fenti név alatt 

megállóhelyet létesítettek.
* A nyári korcsolyázás a dobsinai jégbarlangban 

július hó 24-ikén kezdődik meg. a midőn a fővárosból 
több műkorcsolyázó rándul fel. A műkorcsolyázok közt 
egy magas vendég is lesz : Lobkovitz Rudolfné herczeg- 
asszony személyében, ki magas kora daczara meg most 
is szenvedélyes korcsolyázó.

* Mérsékelt jegyek a tátralomniczi lóversenyekre. 
ATátralomniczon tartandó lóversenyek alkalmából Eper­
jesről és Kassáról a Tátralomniczra érvényes, mérsé­
kelt árú menettérti jegyeket a rendes kiadási napo­
kon kívül még hétfőn, július 17-ikén is kiszolgáltatják.

I * Pusztító felhőszakadás. Múlt számunkban meg­
írtuk hogy Bártfán óriási jégeső pusztított. Mint most 
értesülünk, a jégeső Bártfa vidékét sem kímélte meg. 
A makoviczai járás Zborótól Ondavkáig rémséges képét 
nyújt. Előbb galambtojás nagyságú jég verte el a hatart, 
utána borzasztó felhőszakadás és ennek következtében 
árvíz volt. A víz teljesen elöntötte a vetéseket; állatokat 
és tizenkilencz házat sodort el. A szörnyű felhőszakadas 
és árvíz tizennégy falu termését teljesen tönkre tette. 
Az ítéletidőben sok ember alig tudott megmenekülni.

• A megyei útibiztos körül nyolczszor csapott le a villám 
: I s lovai megsérültek. Az útibiztos egy czigánykunyhóba 

menekült. Az ínség leírhatatlan. j
* Minden haztartasban, városon és falun, áldásos, 

ha kéznél van egy-egy üveggel a Schmidthauer ele 
igmándi kese, mázból, mert szükség eseten egy ielpohar- 
ral használva, gyorsan és alaposan eltávolítja a gyomorból 
s belekből a csíráját a számtalan komoly betegségnek 
s ezzel elejét veszi a baj további fejlődesenek a szer­
vezetben. Az ígmándi keserűvíz nemcsak mint gyomor-, | 
bél- és vértisztító alkalmazható a legjobb sikerrel, de 
kitűnő étvágyat is hoz. Hogy az igmándi vízből arr__ 
már kis adag oly hathatós, íze pedig könnyen bevehető, 
lágy és sima, érdekes magyarázatát abban leli, hogy 
annak hatékony alkatrészei a természet öleben evezi edek | 
óta az úgynevezett összeérési folyamatnak vannak alá­
vetve, hasonlatképen mint a kőszén a fold gyomrában.

I mennél régibb, annál érettebb, jobb es ertekesebb, s 
csak az így napfényre került, teljesen erett állapotban 
levő természetes ásványvíz bir azon csodalatos gyogy- 
erővel, mely az igmándi keserüvíznek oly becses es 
jellemző tulajdonsága s a melyet sem művileg utánozni, 

I sem pedig egyáltalán pótolni nem lehet.
I * Verekedő búcsúsok. A sebesi búcsúról mentek 
I hazaieie jv.^. —---------- - -

legények. Jó kedvük volt, ittak is egy keveset. Hajtas 
István és három társa megirigyelte a legények jókedvét 
és beléjük kötött. A vége verekedés lett, melyből Palencsár 
József és Leskó András betört, tejjel került ki. A czirkáló 
csendőrőrszem a verekedő legényeket letartóztatta.

I * Tűz Sebeskellemesen. E napokban éjjel Sebes­
kellemesen tűz pusztított. A tűz az izr. templom köze­
lében lévő egyik házikó padlásán keletkezett es onnan 
csapott át a szomszédos házra, majd pedig az izrealita 
templomra. A templom teljesen leégett. A kar 20,000 kor.

fizetni. A múltakra nézve pedtg - ha ajánlat 
fogadtatik - még kártérítést is követel A varos k- 
gyűlése felháborodással vette tudomásul a beadvány tar 
talmát és utasította a tanácsot, hogy az eset. en 
a részvénytársaság a július 1-jén esede esse 
részletet pontosan be nem fizeti, tegye a 
lépéseket Értesülésünk szerint a részvenytarsasag ebbeh 

kötelezettségének már meg ,s T-jén nem
bán előre jelezte, hogy az eddig, bért július j 
fizeti többé. Bejelentette ezen a közgyűlésén p g 
mester azt is, hogy a részvénytársaság alta 
során át a gyógydíjakból visszatartott mintegy 34,000 ko 
rónát kitevő szegényalap behajtása iránt a lepeseket meg­
tette. Időközben a végrehajtást már '^anato^^ £ 
Hátralékban van a fürdőrészvénytársasag adome^ 
téssel is, melynek behajtását a tanácsnak szintén 

kötelességévé tették.
* Köszönetnyilvánítás. Az Eperjesi Kath. Legény­

egyesület által rendezett, fényes anyagi és erkölcsi sikerű 
nyár, tánczmulatság alkalmával, a kitűzött jótékonyan 
alapot felütésükkel gyarapítani kegyesek voltak- 
Szmrecsányi Jenő 10 kor., Zaborovszky Béla 9 ko., 
Cattarino Sándor 5 kor, Koch Tivadar 4 ”
3 kor özv Gallotsik Vilmosné, Csintalan Mihály Hrab- 
csák Géza, Janek Guidó, Magyar József, N. N, Bohrandt 
Lajos, Klefner Béla, Szuchy Albert. Fucker Karoly, 
Zborovszky Antal 2-2 kor, Horváth Miklós, Szdvássy 
Lajos. Kacsmár János, Grieger József, Gregor Endre, 
d. Schustek Nándor, Gyük József, Mihók István. Marton 
István, Wéber Ágoston, Fenyus János, Simon belix, 
Lukács József, Grimek József, Grieger Tivadar, Herkely 
János, Balog József, Füller János, Figula János, Borodacs 
Ede, Szeman András, Miklós Ferencz. Sanda 11a János, 
Augusztínyi József, Sztamszlai Endre, Dienes Lajos, 
Palkovics Emil, N. N„ Ritter Járás, Abszolon Ede, 
N. N., N. N., Báró Luzsinszky Félix, Olajos Antal, 
Gaál András, Szilvássy Vilmos 1 — 1 kor., Szusz Mihály 
40 fill, N. N. 20 fill.; összesen 88 korona 60 fillér. 
Ezen nemes adományokért hálás köszönetét fejezi ki 

az elnökség.
* A tátrai borkiállítás. A Magyar Szőlősgazdák 

Országos Egyesülete tátrai borkiállításának előkészületei 
serényen folynak. A bejelentett borok már megérkeztek 
a budafoki pinczemesteri tanfolyam igazgatóságához s 
azokat a földmívelésügyi miniszter rendeletére az Orszá­
gos Kémiai Intézet vegyelemezni fogja. Egyidejűleg szak­
emberekből álló bizott-ág is felülbírálja, úgy, hogy a kiállí­
tásra tisztán a magyar bortermelés színe-java fog kei ülni.

* Katonai léghajó a Tátrában. Lőcséről Írják: 
Június 30-ikán a Magas-Tátra fölött mintegy harmadfel- 
ezer méternyi magasságban egy léghajót láttak. A lég­
hajó utasai ledobtak egy csomagot ezzel a czímmel: 
• A megtalálónak.» A csomagban, a melyet egy túrista I i 
talált meg, hét képeslevelezőlap volt a különböző katonai I 
parancsnokságok számára. A túrista a levelezőlapokat I 
föladta a postán. A léghajót, a melynek Vénus a neve, I 
a cs. és kir. katonai léghajós-osztály bocsátotta föl I 
Krakkóban. A léghajónak két utasa voh: Zaruba fő- I 
hadnagy és Perathoner főhadnagy, a k'k jún. 30-ikán I 
Sarpanyeczen szerencsésen leereszkedtek a földre. Sarpa- I 
nyeczből elutaztak Szepesbélára, onnan pedig Krakkóba I

* Diákok fürdőkonviktusa. E napokban indult
Budapestről Poprádra s onnan V irágvölgyre dr. Pékár I 
Károly budapesti állami főgimn. tanár vezetése alatt az 
egyik fürdőkonviktus. A másik Csízre megy Miklós I 
és Földes tanárok vezetése alatt. A virágvölgyi fürdő- I 
konviktus július végén indul vissza Budapestre. |

* Menettérti jegyek a Tátrába. Május 1-jétől I 
szept. 30-ikáig minden vasárnapon és ünnepen, úgy az 
ezeket közvetlenül megelőző hétköznapokon Eperjesről 
és Kassáról mérsékelt árú menettérti jegyek válthatók. I 
Ezek a személyvonatokra érvényesek, de a különbözet­
nek (pótilletéfc nélküli) ráfizetése mellett a gyorsvona­
toknál is használhatók. Érvényességük tartama 3 nap. 
Áraik a következők: Poprádfelkára II. o. 6 korona, 
III. o. 4 kor.; Csorbatóra II. o. 9 kor., III. o. 7 kor.; 
Tátralomniczra II. o. 7 kor. 80 fill, III. o. 5 kor. 20 fill.

* Kettős öngyilkosság. Július 10-ikén délben a 
New-York kávéház egyik pénztárosnője, Kázsmér Etel 
és Migra Ferencz droguista-segéd reménytelen szerelem 
miatt ciankálit ittak a leánynak csatornautczai lakásán. 
Pálesch Árpád droguistának, kinél Migra alkalmazva

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTOSZER.

* Verekedő búcsusok. A seuesi uucsuiv. — uvasuMi, 
hazafelé Palencsár József és Lesko András tótújfalusi alkohol s

. Tűzvész. Gerlachó községében villamcsap á. folytón 
19 lakóház és sok melléképület leégett. Elpusztult 1000 
korina készpénz is, mely a község tulajdona, képezte.

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a

tós hashajtó hatása es említésre méltó Keneme 
fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Ke. 
jünk határozottan Jozsef-keseruvi.et.

* Betörések. Nagysároson Hagy a Maria betört 
Vrabely István lakására és onnan több dolgott opott e 
Kajatha községben pedig ugyancsak betört egy 
nevű legény szomszédja lakásába lopási szándékkal Mind­
két betörőt elfogták és átadták az ügyészségnek.

* Verekedés. Czivilek és katonák kerültek össze 
július 9-ikén, vasánap este, alaposan berúgva. Előbb 
szóváltás, majd verekedés támadt közöttük, melynek 
folyamán Haladej és Reisz 67-ik gyalogezredbeli köz­
legények súlyosan megsebesültek. A verekedő czivilek- 
nek sikerült az est homályában elmenekülmök. A rendőr­
ség a tetteseket nyomozza.

* Korcsmái verekedés. Szentimrén július 7-ikén 
Antolik János és Kupcsár István a korcsmában össze­
verekedtek. Kupcsár súlyos testi sérüléseket szenvedett. 
A verekedő legényeket a csendőrség letartóztatta.

| * Rejtélyes gyilkosság. Az elmúlt napokban Bolyár
sárosmegyei községben rejtélyes gyilkolás történt. A 
községbeli gyermekek egy a községben levő elhagyatott 
és tövisekkel eltorlaszolt kút körül játszadozván, egyikük 
abba véletlenül bekandikált s abban egy emberi láb­
szárat pillantott meg. A gyermekek lármájára emberek 
jöttek a kúthoz és tényleg ők is meglepődve szemleltek 
a különös dolgot. A község bírája azonnal csendőrökért 
küldött, a kik a hullát czigányokkal a kútból kiemel-

I tették. A községbeliek a már föloszlásnak indult hullá- 
I bán egy négy nappal előbb eltűnt 30 éves juhászlegényt 

ismertek fel. A meggyilkolt feje több helyen éles fejszével 
volt összevagdalva. Hogy ki a gyilkos, azt majd a meg­
indított széleskörű csendőri nyomozat fogja kideríteni.

i * Katonai czéllövészeten meglőtt leány. Az Iglón 
állomásozó 67. gyalogezrednek zászlóalja Dravecz kor­
nyékén harczászati lövészetet tartott. A lőgyakorlatok 
századonkint történtek. A katonaság a hegyoldalba 
lőtt és daczára ennek, valamint a körülbelül 3000 lé­
pésnyi távolságnak, a hegyoldal mögött Pickfalva hata­
rában egy leányt veszedelmesen mellbe lőttek. A szeren­
csétlenséget Wieland Artúr nagybirtokos személyesen 
tudatta Werle zászlóaljparancsnokkal, a ki dr. Strössner 
Béla ezredorvost azonnal kiküldte a veszélyesen meg­
sérült leány kezelésére. Dr. Strössner ezredorvos majd­
nem önfeláldozással határos buzgalommal vette keze­
lésébe a leányt, a ki most már túl van a veszélyen. 
A 6-ik hadtest parancsnoksága felajánlotta a kassai 
helyőrségi kórházban való kezelését, a hol Röntgen­
sugarakkal fogja megvizsgáltatni, esetleg pedig egy 
sebészt bocsát rendelkezésére.

* Közgyűlés az Aggteleki-barlangnál. A Magyar- 
I országi Kárpátegyesület Keleti-Kárpát-Osztálya július 

9-ikén tartotta a Gömörmegyében fekvő Aggteleki 
barlangnál rendes évi közgyűlését. Az ország több 
vidékéről a barlang józsatői bejáratához érkező vende- 

Tn’vUo geket pelsőczi Hamos László gömöri főispán és az 
y >, alispán gyengélkedése folytán Lukács Géza, a vármegye 

/ főjegyzője fogadták. A gyűlést Siegmeth Károly máv. 
felügyelő, ügyvivő alelnök nyitotta meg. A közgyűlés 
főtárgya volt az évi jelentés és számadás előterjesztése, 
mely örvendetes eredményt mutat. A közgyűlés Minich 
Kálmán íglói főbányatanácsos és Siegmeth alelnok 
nevét emléktáblával fogja megörökíteni. Közgyűlés után 
a barlang bejárása és társasebéd következett

* Egészség a családban. Örvendetes tény, hogy 
a közönség mindinkább figyelembe veszi azokat az 
óvásokat, melyeket a legtekintelyesebb orvosok az 
aikoúui s általában az idegizgato italok ellen emelnek. 
Utóbbiakhoz tudvalevőleg a babkávé is tartozik, melyre 
telserdülő ifjúságunkat szoktatni nem volna szabad. 
Az utolsó évtizedben egy bizonyos szokásváltozas is 
ment végbe, melyet a Kathreiner-féle Kneipp-malata- 
kávé feltűnése idézett elő. Ez a kávé a Kathremer-fele 
különleges előállítási módszer révén a babkávé ízét 

I és zamatját birja, mely íz-előny a legideálisabb módon 
egyesítve a maláta annyira értékes egészségi tulajdon­
ságaival, a Kathreiner-féle Kneipp-malátakávét tizenöt 
év óta a legkedveltebb kávéitallá emelte. Biztosítandó 
azonban ennek az egészség-előmozdító családi kávénak 
előnyeit, figyelmeztetik, hogy a valódi Kathremer-fele
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Kneipp-malátakávé csakis a «Kathreiner» névvel és 
Kneipp páter arczképe védjegygyei ellátott Csomagok­
ban árűsíttatik Minden utánzat, melyet gyakran nyitva 
mérlegelnek, nem egyéb, mint egyszerűen égetett árpa 
vagy pláne pirított-rozs, mely íz tekintetében sohasem 
elégítheti ki azokat a kívánalmakat, melyeket egy kávé- 
pótlószertől méltán megkövetelhetünk

* Az anyakönyvi hivatal heti kimutatása. Szület­
tek: Horváth Jozefa r. kath, Palyik Ilona r. k, Stofan 
János r. k , Miscsik Mária r. k., Teltsch László Kornél 
ag h ev, Harnissák József r k. Halvaszületett: Borony 
(leány). — Meghaltak; Dzsubák András r. k„ 38 éves; 
Engländer Ella izr., 1 éves; Jurcsisin Gyöigy r. kath, 
30 éves; Migra Ferencz r. k., 20 éves; Kázsmér Etel 
g k. 20 éves; Krause Klára r. k., 3 hónapos; Szabó 
József r k, 11 éves; Tabiás Margit r. k., 9 hónapos. 
— Házasságot kötöttek: Gaff Miklós g. k és Gmytiiak 
Eufrosinia g k, Varga János r kath. és Karabinyos 
Anna r k., Berenhaut Béri izr és Atlasz Fáni izr , Szabó 
János r k és Gyömbér Mária r. k

Könyvvitelben, magyar és német kereske­
delmi levelezésben szakoktatást nyújt sokoldalú 
gyakorlattal biró könyvelő. Szakbavágó mellék­
foglalkozást is vállal. Czím a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.

X’s i i. r i é k

A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használlatik

vese, húgyhólyag és köszvény* 
búntalmak ellen, húgydara és vizeletl 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajto hatású.

Vasmentes! Csiramentes!
Könnyen emészthető!

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán arany eres bántál inakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izg’atási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

4 Salrator forrás ¡¿azéatósá^a Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
x/. literes palaczk32
’/< . . - - - - - 40
i/ _ ........48

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 , literes palaczk -
w » •*

fillér

*

’/*
Vi

. 6 fillér
- 7 ,
... 8 .

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazon ifjak, a kik sze­

rencsétlen, boldogult fiam sírjánál oly 
részvétteljesen megjelenni szívesek vol­
tak, legbensőbb, legőszintébb köszö- 
netemet. _

Kívánatra bárkinek béi mentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül

A Cüza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt teleség, testver 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A < ’ozh a családok ezreit békítette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséje 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg 
hosszabbította.

Az intézet — mely a Coza-por tulajdonosa — 
mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadagot és egy 
köszönoirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá­
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal 
matlan.

INGYEN PRÓBA 44. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje inég ina az intéz tnek. 
< Levelek 25 fill., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesitendők.

COZA INSTITUTE 
(Dept. 44), 

62, Chancery Lane, 
London, Anglia

Jó házból való Iliitanonczul
felv'ótetil«.

Kónya Miklós fűszerűzlelében
Eperjesen.

Csődtömegeladás.
A vb. Bodnár Győző szabóczég csődtömegé­

hez tartozó árúk (férfiruha-szövetek és hozzá­
valók) f. évi július hó 17-ik és következő nap­
jain, mindenkor d. u. 2 órakor lógnak bírósági 
végrehajtó közbenjötte mellett árverezési úton 
eladatni. Rouenbertj Mór,

timeggonjnok.

— Micsoda ?! . . . = A papa megengedte, hiszen 
Jakobi-féle ANTINIKOTIN-CIGARETTAHÜVELY,

tsj

39",-Cl

Válogatott, t»ef«öxni való 

spanyolmeggyet 

2 korona 80 fillérért, és 

óriás ananász kajszin-baraczkot 
2 korona 50 fillérért szállítanak

NvireRylifiza.

Lóversenyeit
Tátra-Lomniczon

1905. július 13., 14., 16. és 17-ikén. 
A Magyar Lovaregvlet által rendezve, — kezdetük 

mindig délután 4 órakor.
A versenytérre a következő vonatok közleked­
nek az összes közbeeső állomások érintésével:

O d.
1'50 p.
2 09 „
2 57 „
3 15 .,

.1!
Cook és Johnson 

amerikai siabadalm. lyúksaemgyüriii. 
A jelenkor teejjobb és teybixtosabb szere, hatásában nagy­

szerű és azonnal tájdalomenyhitö
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógyszertárában. 
1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab dobozban 1 korona. 

Postán 20 fillérrel több.
Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerész

Budapest, VI., Király-utcza 12.
Központi telep Ansztria-Magyarorszáp részére: „Zum Samariter“, Graz

18GS óta foro-nlombnn.
Berber-féle

- “ JL

I

16-20 méter tűzfeliiletű kazánok,
2 előmelegítő, hat loerejü gőzgép, takarmany- 
íüllesztö, szeszrect íicator, Henze-párolő jó 
állapotban, üzemfelhagyás miatt, egyenkint 

olcsón eladó.
Benczúr Emil ,1 eket fai rá»,

posta Margit falu.

työfty-katrtiny-szappan,
KTO. Ukintél,«« Által «|Anl»a, Európa Államaiban !*«»••

-ikerről alkalmaztatok

mindennemű bőrkütesjek
allén, nerereteeen idolt mkkely-«Sn><)r. 
Un on-rwew*g, óbrar, íairyd»*. Ubiy.A'lSe.
ellen. A Berr.r-Hle kitrinyerappen tartalma«^a l~ 
null 400/ -At éa minden erreb, a kereskedelemben olblnro-tio aairauy Xa^kfil’líny^ kíIönMzIk Mhlt

wikerrel alkalmaHatikR kálr^nyMRpnai e a

Berger-fóle kátrány-kénszappan.
Mint gyengébb kAlrAi.yezappnn •> 
eltaeol'táeara, a gyermekeknek valamennyi le)betegeege eUeu 1« 
mulhatl.n bSÍtierBÍó. n.oe.ló e. f«r.l««app«n mtndannapl 

tmaxnAlntnl wolfyal «18»
Berger-féle glycerin-kátrányszappan

8ö“/o glycerin-tartalommai ée linóm illattal.
Mint kiváló bőrápoló szer kilón« eredmenynyel hennálUUk 

továbbá a:
Berger-féle borax-szappan.

kin«aek, népiül««, aaeplo. niUeaaer •• b<r'
ba| ok ellen.

Arn «uluden fajnak 70Üllér liaaanAIaU 
u aaláAsaal e<yütt. A vásárlásnál határozottan 
B«r«er-f4lo k i"i ly-szappint és boraz-ezappant 
kérjen és nézze mez az itt látható védjegyet ee a 
U. Hall A tomp, 
cég jegy aéat minden cím­

kén.
Kitüntetve difToklevéllel 

Becsben 1888-ban ée „ iuonarauy«reii»n>el a pAH»’ ▼HAnUIAniáAnon 1 .
Minden egyéb cyógy- es etreazsé^i aiappan, mely Berjgor léte 

gyártmány, a minden szappanhoz mellékelt haeználati ntaeiláson lel 
van sorolva.

Kapható minden gy<Í8TtArban 61 hasonló üxletben-
Nagyban : G. Hell * Comp., Wien I, Bibentr. 8. 
MacvarorczAal l«raktAr: lörök Józaal <y«<yaaart4ru 
Hl “laiieet, HiriUyn., I liallmayer 4. SelU, Zrlnyl-uáeu. 
Kicaluyb.n MagyarornaAK ö».»ea ryaaeráitralb a».

Kapható Eperjesen Kom Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

a :
2 40 p.
3— „
3 20 „
3 45 „

3 33 p.
3 52 „

3 40 p.
3 57 „

Tátra-Lomniczról indul 
Versenytérre érkezik 
Poprád-Felkáról indul 
Versenytérre érkezik

Gyorsvonat:
Budapestről indul reggel 7’40 
Kassáról „ . . . 12'35
Versenytérre érkezik. . 315

"V issza:
6 30 p.
6 50 „
7 09 ,, 
7 30 „

Személy vonat:
6 35 p. 

1135 „ 
8 15 ,.

__________ ______ I ső hely 6 korona, 
Il-ik hely 2 korona, Ill-ik hely 40 fillér.

A Kassáról Poprád-Felkára és vissza, nemkülönben Eperjesről 
Poprád-Felkára és vissza szóló, ünnep- és vasárnapokon ér­
vényes kedvezményes jegyek a versenynapokon is kiadatnak. 
Jegyek kaphatók Tátra-Lomniczon Kuszmann Gyula bazárjá­
ban és a versenynapokon Tátra-Lomniczon a versenytéren. 
— Restaurácziók az I. és II. helyen, szintúgy totalisateurök, 

bookmaker és zene.

p-

»»

5 50 p.
6 10
635
655

Versenytérről indul . . 
Tátra-Lomniczra érkezik 
Versenytérről indul . .
Poprád-Felkára érkezik .

Gyorsvonat:
Versenytérről indul este 
Kassáról „
Budapestre érk. reggel

Helyárak a versenytérre:

ég Legjobb 
U kemény-lakk

»»
»»
»>

8 11
8 30

p

7 09
12 38
6’55

AZONNAL •

SZARAD

A VALÓDI

Qjr 1 s to p 1? - Veik
A LEGJOBB MÁZ ALÓ ANYAG A PADLÓKRA

• •
lehetővé teszik, hogy a szobák a mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, raga­
dós száradás, mely az olajfestéknek és az olajlakknak 
sajátja, elkertiltetik. E mellett a használata olyan egy­
szerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló 
nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené 
fényét. Meg kell

színezett szobapadló-fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az 
olajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt is ad. Ezért 
egyaránt alkalmazható régi vagy új padlóra. Teljesen 
beföd minden foltot, korábbi mázolást stb.; van azután

tiszta fénymáz (színezetlen)
új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különö­
sen parketre s olajfestékkel már bemázolt egészen új 
pallókra való. Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a 
famustrát.

különböztetni:

____—7——: r a k t á r . —  —

Eperjesen: BOHRANDT W.-nál. 
Gölniezbányán: Binder Samunál 
Kassán: Binder Samunál.

CHRISTOPH FERENCZ, Berlin-Prága.
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Szép irásü, képzett nő
irodai vagy üzleti alkalmazást keres.

Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Schich t-szappan !
(«Szarvas»- vagy «kulcs»-szappan.)

Legjobb, legkiadósabb s azért a leg­
olcsóbb szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy 

minden darab szappan «Schicht» névvel és a szarvas­
vagy a kulcs-védjegygyel legyen ellátva. n<

Árlejtés! hirdetmény.
A m kir. földmívelésügyi miniszter úr rendeletére a debreczeni 

m. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni, turia-remetei, rima­
szombati, szatmárnémetii és jászberényi osztályainál elhelyezett katonai 
legénység és ménállomány részére 1905. november 1-jétől 1906. októ­
ber végéig szükséglendő

takarmány és egyéb czikkek biztosítása 
tárgyában 1905. évi augusztus hó 3-ikán d. e. 10 órakor Írásbeli zárt 
ajánlatok tárgyalása tog alulírott méntelepparancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelepparancsnokságnál, 
mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a czikkek mikénti szállítá­
sára vonatkozólag felhivatik az érdekeltek figyelme a hatóságilag ki­
függesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára.

Debreczen, 1905. július hó.
A debreczeni m. kir. állami méntelep

p;» r.'inesnokság.-i.

KIVÁLÓ VASPRAEPARATÜM
:i KRlEGXER-féle

TOKAJI CHINA VASBOR
Elsőrangú magyar vas-specialitás kitűnő sajátságaiért, úgymint rendkívüli könj 
nyű és gyors felszívódás, étvágygerjesztés, kellemes íz és magas vas­
tartalom (100 gramm borban 005 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács 
javaslatára a belügyminiszter úr engedéllyel látta el Az eredmény feltétlenül 
biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánoz­
zák, de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel, különbözik már 
az előállítási módban is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követhetek.

Kis üveg 3'20, nagy üveg 6 korona. Kapható az ország összes nagyobb
gyógyszertáraiban és főelárúsító-helyén :Telefon 58—47. Telefon 58—47.

MAGYAR KORONA-gyógytár, BUDAPEST, KÀLVIN-TÉR

„MAYER"-gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság, J^izotTilaa.tl'ielv. 

Ixíiktár: Budapest, V., I.ipót-köiTit L“.
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, ..SS« Benzin- és szívé-gázmotorokat i
Benzin-motoros cséplőkészletek.

'IXízvesszc'ly kizárva!

2—50 
lóerőig.

Legolcsóbb üzeni !

.*C7’ ■ •

Malomépítészet: Új hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása 
____________________ Teljes mumalmi berendezések.
Különleaesséa : Le«újabb szerkezetű csavaros és viz-
--------------a H nyomású boi-siijtól«.
Osborne D. M.-féle «^«»»»erilcai arató. és kaszáló- 
—magyarországi kizárólagos képviselősége. 
Képes árjegyzék ingyen ás bérmentre. ® Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

«

RÉSZVÉNYALÁIRÁSI FELHÍVÁS.
Különösen a kereskedő- és iparos-osztály számos, számottevő tagjának ösztönzésére elhatároztuk, hogy Eperjesen

KERESKEDELMI ÉS IPARBANK“
czége alatt egy részvénytársaság megalakítását megkísértjük, mely részvénytársaság 

a következő : T TR jpt "^7* TFg QFj TR ■J1 TR
1. A társaság 50 évi időtartamra alakíttatik meg.
- A társaság czélját a birtokos-, kereskedő-, iparos-osztály és 

más itelképes egyének és testületek hiteligényeinek kielégítése képez­
vén, a társaság váltó, kézi- és jelzálog-, folyószámla- és egyéb kölcsö­
nöket tog nyújtani, valamint el fog fogadni takarékbetéteket és őrizni fog 
eteteket. Iparvállalatok létesítése vagy meglevő iparvállalatok átvétele 

1sak közgyűlési felhatalmazás alapján vonható a társaság üzletkörébe.
3. A társaság 2500 drb, egyenként 200 korona névértékű, 

névre vagy czégre szóló részvény kiadatása által alakíttatik meg 
500.000 korona alaptőkével.

4. A részvényaláirási határidő 1905 július 31-ikén lejár, 
o. A részvénytőke túljegyzése esetén alulírott alapítók fenn­

tartják maguk részére a redukczió mikénti gyakorlása tekintetében a 
szabad rendelkezési jogot.

6. Szintúgy fentartják maguknak alulirt alapítók az első igazgatóság 
megválasztásának jogát, három évre kiterjedő működési jogosultsággal. 
Eperjesen alulírott alapítóknál,

a Bártfai Takarékpénztárnál és a Bártfai
Hitelbanknál, 

Kisszebenben a Kisszebeni Takarékpénztárnál, 
kassán a Kassai Jelzálogbanknál, 
Lőcsén a Szepesi Takarékpénztárnál,

Budapesten a
Kelt Eperjesen, 1905. május 16-ikán.

Bujanovies Gyula 
földbirtokos, budapesti lakos,

Boán Géza 
földbirtokos, eperjesi lakos,

Dessewjfy Pál 
földbirtokos, kapronczai lakos,

/. A részvények jegyzése alkalmával a jegyzett részvények 
névértékének 25°/o-a készpénzben lefizetendő. A részvények névérté­
kének további 25° 0-a a részvénytársaság megalakítását kimondó köz­
gyűlés napjától számítandó 15 nap alatt, az alakuló-közgyűlés által 
meghatározandó helyeken, a részvénytőke ezután még hátralékban 
maradó utolsó 50" 0-a pedig 1905. deczember 1-jéig, még pedig ezen 
utolsó részlet már a megalakított részvénytársaság pénztáránál lefizetendő.

8. Az aláírási zárhatáridőtől számítandó két hónapon belül az 
alakuló - közgyűlés összehívandó, mely közgyűlésre a társaság rész­
vényesei a Budapesti KöZLöNYben közzéteendő hirdetmény által fog­
nak meghivatni.

9. A részvénytőke biztosításának nem sikerülte esetén az aláírás­
kor lefizetett összegek — az alapítók egyetemleges fizetési kötelezettsége 
mellett — a részvényeket jegyzőknek haladéktalanul vissza fognak adatni.

10. Az alapítók által sajátkezűig aláirt részvényaláirási ívek a kö­
vetkező helyeken állanak a részvényeket jegyezni óhajtók rendelkezésére:

Iglón a Szepesiglói Takarék- és Hitelbanknál, 
Foprádon a Poprád-Felkai Takarékpénztárnál, 
Késmárkon a Késmárki Takarékpénztárnál, 
Gölntczbányán a \ II bányavárosi Takarékpénztárnál, 
Szepesváralján a Szepesváraljai Takarékpénztárnál, 
Lublón a Lubló-Podolin-Gnézdai Takarékpénztárnál,

Dr. Dobay Zsigmond 
vármegyei t. főügyész, Eperjesen,

Dr. Englender Emil 
ügyvéd, Eperjesen, 

Engländer Adolf 
kereskedő, Eperjesen,

Magyar Általános Hitelbanknál és a Magy. Orsz
A.z alapítók;

Dr. Flórián Károly 
jogakad. ny. r. tanár, Eperjesen, 

Fried Simon 
nagykereskedő, Eperjesen, 

Glasner Mór 
kereskedő, Eperjesen,

Varannón a Varannói Takarékpénztárnál,
Gálszécsen a Gálszécsi Takarék- és Hitelpénztárnál, 
bátorodjaújhelyen a S.-A.-Újhelyi Takarékpénztárnál, 
LiptÓSZentmiklÓSOn a Liptószentmiklósi Takarék­

pénztárnál,
Rózsahegyen a Rózsahegyi Takarékpénztárnál;

Központi Takarékpénztárnál.

Kőszeghy József
cs. és kir. kamarás, földbirt , Eperjes, 

Moskovits Gyula 
vaskereskedő, Eperjesen, 
Roskoványi Miklós 

földbirtokos, eperjesi lakos,

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Dr. Rosenberg Mór 
ügyvéd, Eperjesen,

V. Szak már y Dezső 
földbirtokos, kendei lakos, 

Dr. Sztehlo János 
ügyvéd, Eperjesen.


